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Олимпиадная работа по математике № 1 УДЕ 4 класс ( школьный тур)
1. Используя  цифру 3 пять раз, знаки действий и скобки, представить все числа от 0 до 6 включительно.

2. Решите задачу: 
а) Из поселка выехал велосипедист со скоростью 8 км/ч. Когда он проехал 16 км, то из этого же поселка в противоположном направлении вышел пешеход. Через 5 часов после выезда велосипедиста расстояние между ними стало 55 км. Чему равна скорость пешехода?.
б) Составьте  и решите обратную задачу по условию, где спрашивается: «Какое расстояние было между ними через 5 часов?»
3. Из спичек составлено неверное равенство (см. рисунок). Переставьте одну спичку так, чтобы равенство стало верным. 

4. Иван сделал эту лестницу из кубов. 

Сколько всего кубов ему понадобится, чтобы сделать лестницу из 9 ступенек? 
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5. Разрежьте фигуру, изображенную на рисунке (по границам клеток) на три равные (одинаковые по форме и размеру) части.
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Олимпиадная работа № 2 по математике УДЕ для 4 класса ( школьный тур)

1. Решите числовой ребус  АХ+УХ=УРА (одинаковые буквы выражают одинаковые цифры).

2. Чашка с водой весит 250 г. Когда воду перелили в бутылку, бутылка стала    весить 210 г. Пустые чашка и бутылка вместе весят 160 г. Сколько весит вода?

Составь и реши обратную задачу.

3.  В зале стоит несколько скамеек. Если на каждую скамейку сядут 2 ученика, то 7 учеников останутся без места. Если же на каждую скамейку сядут 3 ученика, то 5 скамеек останутся свободными. Узнай число учеников и количество скамеек в зале.
4. Расставьте в кружочках числа от 1 до 7 (каждое по одному разу) так, чтобы суммы чисел на всех четырех линиях были одинаковы.

5 . Лифт поднимается с первого этажа на пятый за 25 секунд. За какое время лифт поднимается с первого этажа на девятый?

Олимпиадная работа № 3 по математике УДЕ  4 класс ( школьный тур)

      1.  В двух пачках всего 30 тетрадей. Если бы из первой пачки переложили во вторую две тетради, то в первой пачке стало бы вдвое больше тетрадей, чем во второй. Сколько тетрадей было в каждой пачке?

     2. Девочка купила куклу, книгу, карандаш и на остальные деньги     мороженое. Книга дешевле куклы на 39 руб., но дороже мороженого на 41 руб. Карандаш дешевле мороженого на 12 руб. Сколько денег было у девочки, если книга стоит 56 руб.?

      Составь и реши обратную задачу. К обратной задаче запиши краткое условие и решение.

3. Вот задача не для робких!

Вычитай, дели и множь,

Плюсы ставь, а также скобки!

Верим, к финишу придешь!

5   5   5   5 = 3

5   5   5   5 =  4

5   5   5   5 = 5

5   5   5   5 = 6

5   5   5   5 = 111

5   5   5   5 = 50

5   5   5   5 = 55

  4.  Разделите фигуру  на четыре равные части.
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5. Торговка, сидя на рынке, соображала: «Если бы к моим яблокам прибавить половину их да еще десяток, то у меня была бы целая  сотня!» Сколько яблок было у нее?

Олимпиадные задания № 4 по математике УДЕ 4 класс (школьный этап)

1. Расставьте в кружочки  числа от 1 до 7 так, чтобы сумму трёх чисел на каждой прямой была одинакова.
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2. Кусочек сахара весит 8 г. Для семьи из 5 человек купили 1 кг сахара. На  сколько дней его хватит, если расходовать по 5 кусочков в день на человека?

     Составь и реши обратную задачу.
3. В примере на сложение цифры заменили буквами (причем одинаковые цифры – одинаковыми буквами, а разные цифры – разными буквами) и получили: БУЛОК + БЫЛО = МНОГО. Сколько же было булок? Их количество есть максимальное возможное значение числа МНОГО. 
4. Расставьте знаки арифметических действиях и, если нужно, скобки так, чтобы равенства стали верными: 

600 ∆ 40 ∆ 20 ∆ 8 = 668

600 ∆ 40 ∆ 20 ∆ 8 = 612

600 ∆ 40 ∆ 20 ∆ 8 = 548

600 ∆ 40 ∆ 20 ∆ 8 = 308

600 ∆ 40 ∆ 20 ∆ 8 = 175
600 ∆ 40 ∆ 20 ∆ 8 = 24028

                   600 ∆ 40 ∆ 20 ∆ 8 = 23840

5. Можно ли разложить гири в 1, 2, 3, …, 21 граммов на две равные по весу кучи? Ответ объясните.

Олимпиадная работа  № 5 по математике УДЕ  4 класс ( школьный тур)

1. Заполните пустые клетки в магическом квадрате числами от 4 до 12 так, чтобы сумма чисел по всем направлениям была одинаковой.
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     2. Задача на проценты. а) Кролик съедает в день 900 г. корма, из которого     трава составляет 70%  всего корма, а остальное  - зерно. Сколько граммов  зерна съедает в день кролик?  б) Составьте  и решите обратную задачу.

3. В выражении    4+ 32: 8 + 4×3     расставить скобки так, чтобы  в результате получилось: а) число 28;  б) как можно большее число; в) как можно меньшее число.
4. Переложите только 2 спички так, чтобы получить такой же домик, но в зеркальном отражении ( повернутым в обратную сторону):
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    5. Одна из 75 одинаковых по виду монет фальшивая. Она отличается по    весу от остальных монет. Как  при помощи только двух взвешиваний на чашечных весах без гирь определить, легче она или тяжелее, чем остальные?
Ответы к олимпиадной работе № 1:
1. (3 - 3) х (3 + 3 + 3) = 0

3 – 3 : 3 – 3 : 3 = 1

( 3 – 3 : 3 ) х ( 3 : 3 ) = 2

3 х 3 – 3 х 3 + 3= 3

33 : 33 + 3 = 4

3 х 3 - 3 : 3 - 3 = 5

( за каждое правильно выполненное задание 1 балл. Итого – 7 баллов)

2. Решение прямой задачи:

1)16:8=2 (ч) – время велосипедиста

2) 8 х 5 = 40 ( км) – путь велосипедиста за 5 ч.

3) 55 – 40 = 15 ( км) – путь пешехода

4) 5 – 2 = 3 ( ч) – время пешехода

5) 15: 3 = 5 ( км/ч) – скорость пешехода

Ответ: скорость пешехода 5 км/ч.

    ( за правильно выполненное задание – 7 баллов)

Обратная задача:

Из поселка выехал велосипедист со скоростью 8 км/ч. Когда он проехал 16 км, то из этого же поселка в противоположном направлении вышел пешеход. Скорость пешехода 5 км/ч. Какое расстояние будет между ними через 5 часов после выезда велосипедиста?

1) 16 : 8 = 2 (ч) – время велосипедиста, проехавшего путь 16 км.

2) 5 – 2 = 3 (ч) – время пешехода
3) 5 х 3 = 15 (км) – путь пешехода
4) 8 х 5 = 40 (км) – путь велосипедиста за 5 часов
5) 40 + 15 = 55 (км) – расстояние между ними через 5 часов.
 Ответ: расстояние между велосипедистом и пешеходом через 5 часов будет 55 км.

    ( за правильно выполненное задание – 7 баллов)
3. У римской цифры 6 взять одну палочку и переложить её на минус. В результате получится вместо 6 римская цифра 5, а вместо минуса – плюс ( необходим рисунок верного равенства)
    ( за правильно выполненное задание – 7 баллов)
4. 55 кубиков   ( возможен рисунок или решение)
    ( за правильно выполненное задание – 7 баллов)

5.                                                                                                                                                                                               
                                                                            

Итого: 42 балла

Ссылка на головоломку из спичек    http://math.all-tests.ru/taxonomy/term/12
     Ссылка на лесенку из задания 4  http://refdb.ru/look/2736201.html
     Ссылка на фигуру из задания № 5 http://mmmf.msu.ru/archive/20052006/z5/18.html
     Ответы на олимпиадные задания № 2: 

1. 89 + 19 = 108  ( верно выполненное задание  - 7 баллов)

     2. Решение задачи: ( верно выполненное задание  - 7 баллов)
     1) 250-210 = 40 ( г) – чашка тяжелее бутылки

     2) 160 – 40 = 120 ( г) – масса 2 бутылок

     3) 120: 2 = 60 ( г) – масса 1 бутылки

     4) 160 – 60 = 100 ( г) – масса чашки

     5) 250 – 100 = 150 ( г) – масса воды

     Ответ: 150 граммов – масса воды.

     Обратная задача: ( верно выполненное задание  - 7 баллов)
      Чашка с водой весит 250 г. Масса воды 150 г. Воду  перелили в бутылку.    Пустые чашка и бутылка вместе весят 160 г. Сколько весит бутылка с водой?

1) 250 – 150 = 100 ( г) – масса чашки

2) 160 – 100 = 60 ( г)  - масса бутылки

3) 150 + 60 = 210 ( г) – масса бутылки с водой

Ответ: 210 граммов – масса бутылки с водой

      3.  Решение задачи: ( верно выполненное задание  - 7 баллов)
       Если за Х взять количество скамеек, то  Х х 2 +7 – количество детей

       и Х х 3 -5 – количество детей. Эти выражения равны. Составим уравнение:

       Х х 2+7 = Х х 3 – 5

       Отсюда Х = 12 – количество скамеек, тогда 12 х 2 + 7 = 31 и 12 х 3 – 5 = 31

       31 – количество детей.

       Ответ: 12 скамеек и 31 ребенок.

    4.

   5. Решение задачи: Поднимаясь с 1 –го по 5 –й этаж,  лифт проезжает 4 пролёта между этажами. Значит, эти 4 пролёта он проходит за 25 сек. Поднимаясь с 1-го на 9-й этаж, лифт проезжает 8 пролётов между этажами. Значит, в 2 раза больше. Тогда и времени он тратит в 2 раза больше, т.е. – 50 сек.
 Ответ: 50 сек.  ( верно выполненное задание  - 7 баллов)
Итого: 42 балла

          Ответы к олимпиадным заданиям № 3: 

1. 22 и 8 тетрадей ( за правильное решение – 7 баллов)

2. Решение задачи: 1) 56+39=95 (р) – стоит кукла

                                  2) 56-41=15 (р) – стоит мороженое

                                  3) 15-12=3 (р) – стоит карандаш

                                  4) 56+95+15+3=169 (р) –вся покупка

Ответ: вся покупка стоит 169 рублей. ( за правильное решение – 7 баллов)

Обратные задачи: ( одна из них)

У девочки было 169 рублей. Она купила куклу, книгу и карандаш, а на остальные деньги - мороженое. Книга  стоит 56 руб. Она дешевле куклы на 39 руб., но дороже мороженого на 41 руб. На сколько рублей карандаш дешевле мороженого?

56+39=95 (р) – стоит кукла

56-41= 15 (р) – стоит мороженое

169-( 56+95+15)= 3 (р) – стоит карандаш

15-3=12 (р) карандаш дешевле мороженого?

Ответ: на 12 рублей карандаш дешевле мороженого.

( за правильное решение хотя бы одной обратной задачи – 7 баллов)

3. 55:5-5=6

5х (5-5) + 5=5

(5х5-5):5=4

(5+5+5):5=3

5х5 - 5х5 =50

55-5+5 =55

555:5 =111

( за правильное решение всех выражений ( по 1 баллу) – 7 баллов)

    4. ( за правильное решение – 7 баллов)
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  5. Решение задачи: 100 – 10 = 90 (яб)

                                    90 : 2 =45 (яб) – у хозяйки

Ответ: у хозяйки 45 яблок.

( за правильное решение – 7 баллов)

Итого: 42 балла – 100% работы

   Ответы на олимпиадные задания № 4
1. Решение ( За верно выполненное задание – 7 баллов)
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2. Решение: ( За верно выполненное задание – 7 баллов)
5 х 5 = 25 (г) – расход сахара в кусочках на 5 человек

25х 8 = 200 ( г) – расход сахара в граммах на 5 человек

1000: 200 = 5 ( дн.) – хватит 1 кг сахара на семью из 5 человек.

Ответ: сахара хватит на 5 дней.

Обратная задача: ( За верно выполненное задание – 7 баллов)
Для семьи из 5 человек купили 1 кг сахара. Если  расходовать его по 5 кусочков в день на человека, то сахара хватит на 5 дней. Сколько весит кусочек сахара?

1) 1000 : 5 = 200 (г) –  на человека за 5 дней

2) 5 х 5 = 25 ( к) – на человека за 5 дней

3) 200 : 25 = 8 ( г) – весит 1 кусочек сахара

 Ответ: кусочек сахара весит 8 граммов.
3.Решение:  ( За верно выполненное задание – 7 баллов)
Запись  лучше выполнить столбиком.

58210+5921 = 64131
4.Решения могут быть такими: ( За верно выполненное задание – 7 баллов: по 1 баллу за верное выражение)
600+40+20=8= 668
600+40 – 20 – 8 = 612

600 – 40 – 20  +8 = 548

600 : ( 40 : 20) + 8 = 308

( 600 + 40 х 20): 8 = 175

600 х 40 + 20 + 8 = 24028

600 х 40 – 20 х 8 = 23840

5. Решение:  ( За верно выполненное задание – 7 баллов)
Если записать все числа по порядку и сложить, то получится нечетное число. Оно, естественно, не делится на 2. Значит, разложить гири в 1, 2, 3, …, 21 граммов на две равные по весу кучи нельзя.

          Итого: 42 балла

  Ответы к олимпиадной работе № 5

1. Решение: По горизонтали, вертикали, диагонали в сумме получается 24

( за верно выполненное задание – 7 баллов)
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2. Решение задачи:

1) 900 : 100 х 70 = 630 (г) – трава

2) 900 – 630 = 270 (г) – зерно

     Ответ: 270 граммов составляет зерно.

     ( за верно выполненное задание – 7 баллов)

     Обратная задача:

      Кролик съедает в день несколько граммов корма, из которого  трава составляет 70%    всего корма, а остальное  - зерно. Зерна в день он съедает 270 граммов. Сколько граммов  корма съедает в день кролик?

1) 100% - 70% = 30 % - составляет зерно

2) 270 : 30 х 100 = 900 (г) – составляет весь корм

Ответ: 900 граммов корма.

( за верно выполненное задание – 7 баллов)

3. Решение
4+ ( 32: 8 + 4) х 3 = 28

( 4 + 32 : 8 + 4 ) х 3 = 36

      ( 4 + 32) : (( 8 +4) х 3) = 1

      ( за верно выполненное задание – 7 баллов)

4. Решение ( за верно выполненное задание – 7 баллов)
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5. Решение:

 Надо разделить эти 75 монет на 3 группы по 25 штук. Взвесить первые 2 кучки. Если весы окажутся в равновесии, то взвешиваем, например первую и третью кучки. Весы будут находиться в неравновесии. Если третья кучка тяжелее, то фальшивая монета тяжелее, обычной, если третья кучка легче, то и фальшивая монета легче остальных.

( за верно выполненное задание – 7 баллов)

 Итого: 42 балла

Ссылка : домик из спичек http://www.smekalka.pp.ru/node/1594
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